



# 为期8个月,打击“拒执犯罪”

## 未履行完毕生效法律文书确定义务者,限30日内自觉报告财产、履行义务

5月7日,常州市委政法委、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局联合召开全市联合打击拒执犯罪专项行动新闻发布会,发布了《关于办理拒执犯罪案件联动机制的意见》和《关于严厉打击拒不执行判决、裁定等违法犯罪行为的通告》。发布会上相关负责人介绍,从《意见》《通告》发布之日起,各司法机关将联合开展为期8个月的打击拒执犯罪专项行动,从而进一步改善执行工作环境、缓解“执行难”,更好保障申请执行人的合法权益。

常法宣 刘国庆

### 限30日内报告财产、履行义务

据介绍,随着法院执行工作力度不断加大,个别被执行人采用更加隐蔽的手段转移财产,从而规避和对抗执行。这种表面上无财产,生活中却高调消费的现象,不仅让包括申请执行人在内的人民群众深恶痛绝,也极大地伤害了司法权威和社会诚信。根据市委、市政府“532”发展战略总体部署和优化营商环境行动计划工作要求,全市政法系统出台《关于办理拒执犯罪案件联动机制的意见》,明确各司法机关在拒执犯罪案件办理中的职责与分工,开展为期8个月的打击拒执犯罪专项行动。

据了解,此次专项行动中,法院、检察院、公安机关将畅通各自办理拒执犯罪的通道,法院发现被执行人行为涉嫌拒执犯罪,将及时向公安机关移送案件线索,公安机关将及时受理,检察机关将及时提起公诉,法院及时审理并依法作出判决。

根据《通告》,凡在常州两级法院立案执行但未履行完毕生效法律文书确定义务的自然人、法人及非法人组织,应当在通告发出之日起30日内自觉向人民法院如实报告财产、履行义务,不得实施规避执行、妨害执行、抗拒执行等行为。否则,人民法院将依法采取罚款、拘留、限制高消费、纳入失信被执行人名单等惩戒措施。

在通告发布后、人民法院移送公安机关立案侦查之前到人民法院积极履行义务且违法犯罪情节轻微的,人民法院可以不移送公安机关处理;在公安机关立案侦查后向司法机关投案自首并如实供述罪行的,可以从轻或减轻处罚;主动投案并积极履行义务的,检察机关经审查符合相对不起诉条件的,可以作相对不起诉处理;在本通告发布后仍拒不执行判决、裁定,或者拒不投案自首,司法机关将依法从严惩处。

会上,司法机关共同呼吁广大人民群众尤其是申请执行人,能够积极举报违法犯罪人员并提供线索,支持和协助司法机关依法打击拒执犯罪活动,共同维护司法秩序和社会诚信。司法机关将为举报人严格保密,对打击报复举报人的,将依法从严惩处。

### 擅自处置查封的财产被判刑

发布会上还发布了典型案例。其中一起案例为擅自处置查封的财产,被判非法处置查封的财产罪。案例中,常州某铝业公司与江阴某科技公司、陈某某定作合同纠纷一案,常州市武进区人民法院判决江阴某科技公司、陈某某支付常州某铝业公司加工款、模具费及违约金等合计250余万元。

在案件审理过程中,武进法院于2018年11月依申请对江阴某科技公司名下的太阳能铝合金边框24000套予以查封。因江阴某科技公司、陈某某未按生效法律文书履行金钱给付义务,常州某铝业公司向武进法院申请强制执行。在执行过程中,被执行人自动履行35万元,武进法院扣划银行存款30万余元,并查明江阴某科技公司法定代表人暨本案被执行人陈某某明知太阳能铝合金边框24000套已被法院查封,仍于2018年12月至2019年6月期间将其中价值80余万元的19250套铝合金边框销售给无锡某电力公司其他人,所得货款仅部分支付给常州某铝业公司。

武进法院认为,陈某某的行为涉嫌非法处置查封的财产罪,遂将案件移送公安机关侦查。陈某某在接到公安机关电话通知后主动投案,如实供述了自己非法处置查封的财产的事实,自愿认罪认罚。武进法院经审理于2021年2月4日作出刑事判决,以陈某某犯非法处置查封的财产罪,判处有期徒刑1年。

### 茶山片区即将焕新惊艳亮相



纺织博览园 通讯员供图

时尚街区、文化街区、生活街区……今年,天宁围绕和平路、中吴大道、丽华路、劳动路“两横两纵”的主干线,在重要的道路节点打造各具特色的街区,提振城市精神气质,完善城市综合功能,持续激发区域经济发展活力。

据介绍,一直以来,茶山片区没有一个地标性的城市综合体。今年3月,常州首个万象城项目在此开工建设,目前商业部分土方开挖完成40%,有望在2024年开业。在万象城的对面,和平国际17000平方米的商业街进行改造升级,打造常州首家超级格乐利雅,重现老城怀旧式情景。目前已经开工,预计10月开业。

与此同时,茶山将围绕朝丽

路,打造更具烟火气的生活街区。朝丽路建于上个世纪90年代,全长约860米。以“朝里走,朝心走”为主题进行改造,同时建设“格子里”“‘柴回’露天记忆馆”等特色节点,在保留原有特征的同时更具温度和活力。

在劳动路与丽华路的道路节点,以纺织博览园为中心打造文化街区。这里融合特色民国风情街区和文旅休闲区,以文旅融合、探索商业人文的全新模式,建设国内唯一的运河沿岸集文化、旅游、商业三位一体的纺织文旅与时尚生活综合体,计划于今年12月对外开放,未来将争创常州首个都市文旅消费体验4A级景区。

沈婷 涂贤平 葛小林

# 丁堰:打造“三新”经济新前沿

常州经开区丁堰街道围绕“运河文旅新标杆,三新经济新前沿”新发展定位,在传统经济基础上大力发展“三新”经济,“三新”经济平台载体初具规模。

符敏霞 陆文杰

### 做深做实做优不断高质量发展

5月6日,中国轨道交通双创园区(常州)里,双创中心副主任李利整理了相关材料,以做好对受疫情影响的园区内35家企业免除上半年管理费的数据统计。

李利介绍,园区从最初对引进企业类型相对单一,到现在园区入住企业包括检测认证类、服务类、精密加工类、智能制造类、数字科技类等多个门类,尤其注重引进智能制造类和科技类企业,并将传统制造型企业一律挡在了门外。

据了解,为了让企业入驻园区更便捷,丁堰街道经济发展局主动对接,经开区出台《关于简化市场主体住所登记的实施意见》,企业不再需要提供土地证、房产证等相关证明,经过简易注销

章就可登记入册,入驻双创园,成为经开区首家简化市场主体住所登记的孵化器,真正体现了高效便捷为企业服务的宗旨。

在做好基础服务的同时,双创园的优势在于技术服务和产业链优势。李利表示,园区及相关企业秉承市场经济共享、资源共享的理念,共谋发展。

在丁堰街道“三新”经济新发展定位下,双创园将工作做深做实做优,不断提升质量,亩产效益不断提高,更把“扁担”两头都挑起来;对外,进一步招引符合产业门类的高质量团队;对内,激发活力出台了《关于试行双创成果激励的通知》,鼓励内部团队和个人开发新项目,介绍优质项目入驻。

### 探索“三新”经济丁堰模式

“三新”经济是有别于传统经济划分模式的表现形式,主要指楼宇经济、街区经济和总部经济,是新产业、新业态、新商业模式生产活动的集合。”丁堰街道经济发展局局长吴万宏介绍,2022年丁堰成立了“三新”经济工作专班,积极探索“三新”经济丁堰模式。

今年目标,丁堰街道战略性新兴产业产值占规上工业总产值比重超过40%,同比增长10%;高新技术产业产值占规上工业总产值45%以上。规上服务业单位营

业收入增长16%,其中纳入核算营业收入增长20%。

在丁堰,“三新”经济平台载体初具规模。联东U谷常州智能制造科技园的建设正在紧锣密鼓进行中,下半年计划引进30多家企业,预计三季度起启动交付工作。大江铜业有机更新启动,绿色发展的蓝图展现。而位于联东U谷东侧地块的园区更新工作也已经启动,下一个“三新”经济园区更令人期待。

“我们虽然是一个地域仅11平方公里的小街道,但我们培育出了3家本土上市企业,同时还有天虹纺织运营中心、普灵仕集团等总部都在丁堰。”吴万宏自豪地说。

创新是引领发展的第一动力。丁堰街道注重“智改数转”培育,引导企业实施技术改造和合理升级,培育更多省市级企业技术中心、工程研究中心、智能车间等标杆企业。同时,注重“专精特新”培育,贯彻落实全市产业发展大会要求,推动中小企业走“专精特新”发展之路,提升中小企业高质量发展水平。注重“高新技术企业”培育,目前街道拥有高新技术企业25家,今年拟新申报17家。

“从企业落地丁堰,到进入双创园孵化,再到做大做强进驻科技园,我们街道在形成了一个完整的体系,‘三新’经济新前沿不仅仅是一句口号,更是要落实到行动上。”吴万宏说。

### 萌虎四胞胎母亲节“认母”



小老虎与虎妈重聚 景区供图

昨天是母亲节,常州淹城野生动物世界4只小东北虎霸气出街,带上精心准备的礼物前往东北虎馆看望自己的妈妈。

据了解,这4只小东北虎名为“平安喜乐”,今年4月份出生,目前已经一个多月,如今生活在园区小动物幼儿园里。东北虎怀孕期在105-110天左右,每产2-4仔,通常2仔,4仔较少见。由于虎妈产后虚弱,奶水较少,工作人员便对4只小东北虎进行人工育幼。

当天,4只小东北虎威风凛凛抵达东北虎馆,虎妈看到4只小老虎出现,伸出虎爪拍打玻璃,萌虎

和虎妈母亲节同框,画面十分温馨,尽显温情时刻。

饲养员告诉记者,这只虎妈名叫“苗苗”,今年7岁,正处于壮年时期,也是常州淹城野生动物世界东北虎中孕育最多的虎妈妈。2021年至今,“苗苗”成功孕育5次,共生育16只虎宝宝,最“虎”妈妈称号实至名归!

据悉,为拉近野生动物与游客之间的距离,常州淹城野生动物世界后续将推出“520动物爱心认养”活动,游客朋友们可选择心仪的动物进行爱心认养。

陈怡婷 张敏